

南京银行杭州临安支行成立三周年 助推区域经济跑出“加速度”

“速度”“创新”“服务”，过往的一年临安人民卯足力气“拼经济”。

临安素有“九山半水半分田”，境遇内群山延绵，千峰竞秀，民营企业竞相角逐。

不弃微末，久久为功。成立三年来，南京银行杭州临安支行立足我区实际，紧跟政府决策部署，聚焦“三农”重点领域，助力全区特色产业发展；浇灌各类小微企业，全面提升“普惠金融”服务，全力做金融五篇大文章，引导更多的金融“活水”精准滴灌在临安这片沃土上，助推区域经济跑出“加速度”。

发挥党建引领作用，注入“乡村振兴”新活力

没有抵押物、经营流水不全、贷款审批流程繁琐、利息怎么算……不少农民谈起“贷款”便会色变，即使金融服务需求旺盛，也会因为各种各样的原因，望而却步。

“究其本质是对金融服务接触的‘不多’，南京银行临安支行相关负责人介绍。

进村庄，暖民心。2023年10月26日，为有效开展“百家支部联百村（社区）”党建联建行动，南京银行杭州临安支行党支部的党员们通过在村口设摊、发放宣传单页等方式，向村民介绍相关金融服务，解决农民“贷不到、不敢贷、不会贷”等问题。

在和农户交流的过程中，支行摸清了他们的资金需求和顾虑。于是迅速成立专项工作小组，旨在构建互带互动、优势互补、资源共享、共同发展的党建工作新格局，“乡村振兴”与“惠企利民”两手一起抓，真正将支行经营发展与乡村经济建设相结合。

“总书记在党的二十大报告中指出‘全面建设社会主义现代化国家，最艰巨最繁重的任务仍然在农村’，乡村振兴是乡村振兴的重中之重，助力乡村产业振兴也是我们金融机构应尽的责任。”南京银行杭州临安支行负责人表示，“以金融之力全面助力乡村振兴，是我行不可推卸的责任。”

去年7月，在高虹镇高乐村邻里中心，不少支行的党员化身老师，将“小小银行家”的课程带进了“关爱小候鸟”公益夏令营，陪伴外来人口子女。

“又大又甜的小红薯”，去年8月在天目山宝的农产品展销会上，南京银行杭州临安支行的工作人员身着麻衣，头戴草帽，卖力的吆喝着，帮助村民销售农产品。

……

推进乡村振兴、促进民生改善需要信念如磐、驰而不息。今年，南京银行杭州临安支行充分履行银行的责任担当，开展了系列金融助企活动和各项志愿者活动。扎实落实区委对金融工作的各项要求，筑牢内控合规“防火墙”，以高质量的党建注入“乡村振兴”新活力。

发挥金融“输血”功能，激发企业“造血”潜力

“有钱买坚果柜了”，临安农业食品有限公司的负责人笑着告诉记者，自己愁了很久的资金终于有着落了。

每年的十月，都是坚果生产加工的旺季。去年10月，临安农业食品有限公司接到了一笔大订单——近4万吨的开心果加工。

然而，要存放下这些坚果，需要从海外购买300个冷藏柜。算一笔账，平均每台冷藏柜约3500元，光购买这些设备就需要花费10万余元，这还不包括运费和人力开支。

“那么短的时间，上哪儿去借这么多钱。”该负责人一度想放弃这笔订单，但可观的收益又让他想搏一搏。

2023年10月中旬，他向南京银行杭州临安支行提出资金需求后，南京银行总行迅速成立专项行动小组，仅用一周的时间，就完成了对企业的授信审批，给予企业授信100万元，并在第二周就完成了贷款的审批和发放，操作时间仅用了2天。

“银行客户经理几次主动上门，审批放款流程又这么快，这

样的金融服务我要大大点赞。”该负责人发自肺腑的感激南京银行的金融支持。

这是南京银行杭州临安支行以金融服务蓄源小微企业发展的一个缩影。

近年来，南京银行杭州临安支行以服务实体经济为己任，秉持“服务临安，融入临安”的宗旨，积极参与区域经济建设，为临安经济注入强劲动力。

乡村旅游一直是临安经济发展的主脉络。临安三宝——茶叶、笋干、山核桃在江浙一带享有盛誉，尤其是以山核桃为主的炒货年产业规模已超过100亿元，市场潜力巨大。

在南京银行总行的支持下，临安支行打造区域特色产业金融服务产品，聚焦炒货和民宿两大特色客群，助力全区特色产业发展。

在炒货行业，支行派驻工作人员参加龙港镇坚果大会；在民宿行业，实地走访民宿群落，与相关企业深度沟通。寻企业之所需，掘服务之所能。截至目前，在该领域中，已投放信贷超8000万元，服务企业数10家。

企业的沃土，是金融服务的沃土。除了特色的区域产业，小微企业也是南京银行杭州临安支行服务的重点对象。

产品创新、考核制度完善、资源的灵活调配，该行“因地制宜”升级服务，灵活推出科技风险池贷、专精特新贷、人才贷等多款普惠金融信贷产品，全面满足小微企业以及重点行业客户的差异化融资需求，连续两年实现普惠金融贷款余额翻倍增长。

奋楫扬帆启新程，赓续前行谱新篇。站在新的起点上，南京银行杭州临安支行将持续坚持党建引领，不断提升风险防控和金融服务能力，积极践行社会责任与担当，以自身的高质量发展全力助力临安经济实现更高质量发展。

文/通讯员 王莹



奋力推进

“吴越名城·幸福临安”建设